

**Анализ работы школьного-спортивного клуба «Ракета»  
МБОУ «Школа№111» за 2020-2021 год.**

Школьный спортивный клуб «Ракета» – самодеятельная организация, способствующая развитию физической культуры и спорта в МБОУ «Средняя общеобразовательная русско-татарская школа №111» Советского района г. Казани. Школьный спортивный клуб создан с целью организации и проведения спортивно-массовой работы в школе.

### **Задачи спортивного клуба**

Задачами спортивного клуба являются:

- активизация физкультурно-спортивной работы и участие учащихся в спортивной жизни школы;
- укрепление здоровья и физического совершенствования учащихся общеобразовательных школ на основе систематически организованных и обязательных внеклассных спортивно-оздоровительных занятий для детей;
- закрепление и совершенствование умений и навыков учащихся полученных на уроках физической культуры, формирование жизненно необходимых физических качеств;
- воспитание у школьников общественной активности и трудолюбия, творчества и организаторских способностей;
- привлечение к спортивно-массовой работе в клубе родителей учащихся школы;
- профилактика таких асоциальных проявлений в детской и подростковой среде, как наркомания, курение, алкоголизм, выработка потребности в здоровом образе жизни.

### **Предполагаемый результат:**

- разнообразие учебной и внеучебной деятельности;
- рост показателей спортивных достижений учащихся на уровне школы, города, края;
- рост общефизической подготовки учащихся;
- организованный спортивный досуг в каникулярное время;
- вовлечение родителей в физкультурно – массовые мероприятия школы.

В образовательном учреждении обучается 698 учеников, членами школьного-спортивного клуба являются 35 человек из числа учащихся, которые участвуют в Днях здоровья, спортивно-массовых мероприятиях.

Также на базе школы работают спортивные секции: баскетбол, шахматы, айкидо.

Проблема привлечения «новых» членов ШСК из числа родителей остается актуальной и в этом году. Планируем в следующем году в сентябре на организационных родительских собраниях выступить с целью информировать родителей о работе клуба ШСК, расписании работы секций, о проведении массовых мероприятий, где родители могут принять непосредственное участие.

ШСК «Ракета» организует свою работу не только в учебный период, но и в каникулярное время.

№	Наименование мероприятия
2	Массовое катание на коньках (дети и взрослые)
3	Хоккей (8-14 лет, 15 и старше)
4	Катание на лыжах (дети и взрослые)
5	Футбол
7	Районная Спартакиада
8	Товарищеская встреча по Баскетболу между учениками и учителями.
9	Товарищеская встреча по волейболу между учениками и учителями
10	День физкультурника (волейбол, мини-футбол, гири, шахматы)
12	Тренировки и игры по волейболу
13	Тренировки и игры по Баскетболу
14	Соревнования по шахматам и шашкам
	«Золотая шайба» - соревнования по хоккею

Несмотря на то, что общее количество занятых в каникулярное время снизилось, однако мы можем отметить, что в этом году занятость учащихся в каникулярное время была систематической.

Работа клуба не ограничивается только запланированными постоянными секциями. Так желающие дети занимаются шашками и шахматами, проводятся соревнования в школе и на районном уровне.

Анализируя итоги ШСЛ, в этом году результаты выше, чем в прошлом. Повысились результаты по таким видам спорта как: легкая атлетика, шахматы, баскетбол, хоккей. На наш взгляд, повышение результатов можно объяснить хорошей подготовкой учащихся на уроках и тренировочном процессе. В следующем учебном году следует закрепить и, по возможности, улучшить данный результат.

Стабильным осталось участие обучающихся в спортивных соревнованиях и спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в нашем районе Управлением образования, Отделом спорта и молодежной политики. «Золотая шайба», эстафеты по лёгкой атлетике (9 мая), Кросс нации, лыжня России. Это говорит о том, что дети хотят участвовать в соревнованиях, защищать честь школы. Благодаря разновозрастным командам, возникают дружеские отношения между девочками и мальчиками, малышами и старшеклассниками, воспитываются коммуникативные качества.

Анализируя результаты состязаний, можно сделать вывод, что на следующий год необходимо усилить работу в силовой, скоростной направленности во всех классах, планировать систематическую работу по гибкости, подтягиванию, сгибанию рук. Также, анализируя результаты творческого конкурса, можно сказать, что результат остаются стабильными.

ШСК «Ракета» занимался не только организацией спортивной жизни школы, но и вёл просветительскую работу. В течение всего учебного года обновлялась информация в спортивном уголке: поздравлялись победители и призёры, рассказывались спортивные новости, интересные моменты соревнований и мероприятий, обновлялись фотоматериалы после соревнований, лучшие спортсмены школы, план и положения о проведении мероприятия, рекорды школы, стенд наград.

Подводя итог, можно сделать вывод, что работа ШСК за три года была организована на удовлетворительном уровне, поставленная цель была достигнута.

В процессе работы решены следующие задачи:

1. Сохранены условия для обеспечения улучшения здоровья детей и подростков.
2. Сохранен контингент учащихся в спортивном клубе.

**Вывод:**

В результате анализа деятельности клуба были выявлены следующие проблемы:

- нерациональное (по срокам) планирование мероприятий;
- не систематичность, малое количество наполняемости учащихся.

**Предложение:**

1. Отметить качественную и эффективную работу следующих объединений школьного спортивного клуба «Ракета»: хоккей.
2. Продолжить в текущем учебном году целенаправленную работу по вовлечению учащихся в работу школьного спортивного клуба «Ракета», уделяя особое внимание учащимся «группы риска».
3. Проводить в 2021-2022 учебном году систематическую работу по подготовке учащихся, посещающих спортивный клуб «Ракета», к спортивным соревнованиям муниципального, регионального уровней.
4. Признать работу клуба удовлетворительной.

Исполнитель: руководитель МО - Лебедева О.Л.